



На две деревни... три газеты

Перед нами сводка о ходе подписки на печатные издания по Переславскому району. Комментируя эту сводку, начальник агентства «Союзпечати» районной конторы связи тов. Богатова заявила, что нынче, когда сняты лимиты на центральные газеты и журналы, подписка проходит значительно активнее и более организованно, чем в прошлые годы. В подтверждение она привела ряд цифр, которые свидетельствуют о том, что в среднем каждая семья в районе уже выписала по одному-два экземпляра различных изданий.

Тов. Богатова довольна: дескать, запросы читателей удовлетворяем — о том говорят средние цифры. А вот что пишут в своём письме в редакцию «Северного рабочего» колхозники сельхозартели «Маяк», проживающие в деревнях Ершово и Романово.

«Дорогая редакция! Мы живём, как на затерянном в океане острове. В домах наших нет радио, а свежих газет и журналов не видим годами. О новостях в области, стране и за рубежом узнаём с большим опозданием. Жаловались в Переславский райисполком и партбюро колхоза. Однако наши жалобы остались без внимания. Мы знаем, что сейчас проходит подписка на местные и центральные газеты. Но в наших деревнях не появляются люди, занимающиеся подпиской. Неужели опять мы останемся на весь год без газет и журналов?»

Факты, приведённые в этом письме, при проверке полностью подтвердились. Действительно, не первый год многие жители этих и некоторых других населённых пунктов, входящих в зону обслуживания Погостовского отделения связи, остаются без газет и журналов. Достаточно сказать, что в прошлом году в деревнях Ершово и Романово, в которых проживают тридцать четыре семьи, оформили подписку на периодические издания только четыре человека.

Казалось бы, руководители колхоза «Маяк» и работники Погостовского отделения связи в нынешнем году учтут прошлогодние недостатки и сделают из них соответствующие выводы. Но этого не случилось. Из разговора с начальником отделения М. П. Пилёнковым стало ясно, что подписка на газеты и журналы в населённых пунктах Погостовского сельсовета организована плохо.

Например, в деревне Вашутино на 59 хозяйств распространено не более 30 экземпляров подписных изданий, в селе Погост, где имеется 105 хозяйств, почти 30 процентов населения ещё не оформило подписку на газеты и журналы. А как обстоит дело в Ершово и Романово? На этот вопрос тов. Пилёнков ничего не мог сказать вразумительного. Это и понятно. Здесь по существу ещё и не начиналась подписка: на две деревни выписано лишь три газеты.

В беседе с тов. Пилёнковым выяснилась и другая существенная деталь. Оказывается, распространение печати целиком и полностью возложено на одних почтальонов. Партийные же организации и руководители колхозов, активисты Погостовского сельсовета не принимают участия в распространении печати. Так, председатель сельхозартели «Маяк» тов. Хапилов немало был удивлён, когда мы спросили у него, как идёт подписка на газеты в колхозе. Он недвусмысленно дал понять, что этот вопрос следует адресовать не ему, а членам партийного бюро. Кстати сказать, одним из них является и тов. Хапилов.

Незавидную позицию заняло в распространении печати и партбюро сельхозартели «Ленинский путь». Здесь это важное дело пущено на самотёк. Партийное бюро даже не позаботилось о том, чтобы своевременно информировать население об отмене ограничений в подписке на газеты и журналы. Секретарь партийного бюро тов. Ситцова свою роль в этом деле свела лишь к тому, что кое-где вывесила присланные конторой связи плакаты, призывающие подписываться на печатные издания. Но призывы, не подкреплённые организаторской и разъяснительной работой, не принесли желаемых результатов. Центральных газет в колхозе выписано не более 20 экземпляров, журналов и того меньше.

В роли сторонних наблюдателей оказались и руководители сельхозартели «Россия». Несмотря на то, что уже давно идёт подписка на газеты и журналы, партийный комитет и его секретарь тов. Копытов до сих пор не нашли времени, чтобы выделить из числа коммунистов, агитаторов, общественных распространителей печати. Здесь вся работа по подписке в одиннадцати населённых пунктах переложена на плечи четырёх писмоносцев, которые, как заявила начальник отделения связи М. Д. Частова, «не в состоянии охватить» всех желающих подписаться на газеты и журналы. И не случайно распространение печати в колхозе «Россия» идёт ниже уровня прошлого года. Особенно плохо обстоит дело с подпиской на местные издания. И вовсе не потому, что люди не желают читать, скажем, газету «Северный рабочий» или «Юность», а потому, что почтальоны просто по традиции предлагают эти издания только тем, кто давно их выписывает.

Такое же положение с распространением печати можно наблюдать и в некоторых других совхозах и колхозах Переславского района. Однако партийный комитет производственного управления и районная контора связи до сих пор не нашли нужным разобраться в причинах неудовлетворительной подписки на печатные издания, не привлекли широкую общественность к этой работе.

А какую огромную силу представляет общественность в распространении газет и журналов, можно убедиться на примерах ряда промышленных предприятий города Переславля. Парторганизации фабрик № 5, «Красное эхо» и «Новый мир» взяли распространение газет и журналов под свой контроль. Например, на фабрике № 5 работу каждого общественного распространителя печати рассматривают как важное партийное поручение. Учитывая отмену лимитов на подписку и рост духовных запросов читателей, партком значительно расширил сеть общественных уполномоченных в цехах, назначив отдельного уполномоченного на каждых 50—60 производственников. На своих заседаниях партком регулярно заслушивает отчёты и подводит итоги работы уполномоченных. Организаторская и политическая работа помогли партийному комитету повысить прошлогоднюю подписку на газеты и журналы на 600 с лишним экземпляров.

На фабриках «Красное эхо» и «Новый мир» в пропаганде печати активно участвуют партийные работники, агитаторы, инженеры, профсоюзный и комсомольский актив, а также библиотекари и редакторы стенных газет. Время от времени на этих предприятиях проводятся рейды по проверке хода подписки. Результаты рейдов обсуждаются на заседаниях партийных бюро, где вносятся предложения и намечаются мероприятия по улучшению распространения печати. Индивидуальная подписка на этих и некоторых других предприятиях Переславля увеличилась почти в полтора раза.

Не стоит в стороне от этого важного участка партийной работы и горком КПСС. Вопросы распространения печати здесь обсуждались на заседании бюро горкома партии, а также на совещаниях общественных уполномоченных и агитаторов, где лучшие из них делились опытом работы.

Думается, этот опыт парторганизаций города Переславля мог бы пригодиться при распространении печатных изданий в деревнях и сёлах района. Вряд ли стоит говорить о важности этого дела. Давно известно, что подписка на газеты и журналы — кампания политическая. Долг партийных организаций — позаботиться о том, чтобы каждый труженик села получал необходимые ему газеты и журналы — центральные, республиканские, местные. И уж совсем недопустимо, когда целые населённые пункты остаются без печатных изданий, как это может случиться с деревнями Ершово и Романово.

До конца подписной кампании на центральные газеты осталось лишь несколько дней, на областные — месяц. Партийным организациям, работникам «Союзпечати» и отделений связи необходимо усилить работу по распространению печати среди населения. Ещё есть время, чтобы устранить все помехи, которые мешают читателю выписать для себя и своей семьи необходимые издания.

Ю. Мокеичев.

(Наш специальный корреспондент.)

ОТ РЕДАКЦИИ. Как видно из корреспонденции тов. Мокеичева, партийные организации многих колхозов и совхозов Переславского района не проявляют должной заботы о том, чтобы помочь каждому труженику оформить подписку на периодические издания. К сожалению, подобные факты имеют место в Некрасовском, Брейтовском и некоторых других районах. Надо полагать, что парткомы производственных управлений примут неотложные меры к оживлению подписки на газеты и журналы в сельской местности.